

平城区多个街道社区开展主题活动

传承民俗 喜乐融融

欢快秧歌扭出甜蜜

扭秧歌、舞彩龙、猜灯谜、包饺子……近日,新旺街道所辖社区开展了形式多样的元宵主题活动。

御河九号社区联合悦家物业精心筹备了一场元宵活动在御河十号银杏广场热闹开场。秧歌队的队员们身着鲜艳的服装,手持彩绸花扇,随着欢快的锣鼓声,扭起了欢快的秧歌。队员们时而围成圈,时而排成行,尽情地舞动着身体,将心中的喜悦与对生活的热爱都融入到了这欢快的舞蹈之中。居民们被这欢快的氛围所感染,有的小孩子加入到秧歌队伍中,模仿着大人们的样子,扭动着稚嫩的小身体;有的老人则忍不住跟着节奏摇摆起来,脸上洋溢着久违的童真与快乐;有的居民按

捺不住内心的喜悦,拿起手机记录下这美好的瞬间。秧歌表演结束后,居民们又投入到有奖猜灯谜的活动中,300多条灯谜既具知识性又富趣味性,活动现场处处是笑声。

“元宵节有哪些习俗活动?”“元宵节是怎么来的?”在和信社区开展的活动中,社区工作人员通过播放元宵节知识科普短片的形式,向居民生动形象地讲解了元宵节历史渊源、相关传统习俗以及文化内涵,让居民们通过短片了解元宵节的丰富文化底蕴。

文博苑社区和福寓苑社区猜灯谜活动现场,大红灯笼高高挂起,五彩的灯谜随风飘动。居民们三五成群,或驻足沉思,

或热烈讨论,每当猜出谜底,脸上便洋溢着自豪的笑容,现场气氛活跃。

在馨泰花园社区活动室里,居民们分工协作一起包饺子。不一会儿,各式各样的饺子热气腾腾地出锅后,大家吃着饺子有说有笑,互相话家常、送祝福。社区工作人员还悉心打包好每一份饺子,送到社区高龄老人、独居老人、特殊家庭、残疾人手中,为他们送去社区的关爱。

此外,柳港园南院社区组织居民一起制作灯笼和中国结,分享节日的喜悦,现场其乐融融。向阳东街社区党总支也举办了“社火闹元宵、灯火映团圆”活动,年味十足的社火表演为社区居民带来了欢乐和温暖。 本报记者 尚丽 杨翠叶



▶巧手剪出吉祥图

▼同丰社区居民动手做花灯



▲开源街道居民一起滚元宵

◀福寓苑社区猜灯谜现场



学习剪纸寄寓幸福

近日,开源街道民谐、民德、民懋三个社区在社区党群服务中心举办了元宵节主题活动,吸引了众多居民积极参与。

活动在欢乐的剪纸活动中拉开帷幕,社区特别邀请了剪纸艺人现场教学,居民们兴致勃勃地学习剪纸技巧,剪出了兔子、灯笼、福字等寓意吉祥的图案,现场欢声笑语不断。

随后进行的筷子夹乒乓球游戏更是将活动气氛推向了高潮。居民们两两一组,用筷子小心翼翼地夹起乒乓球,你追我赶,现场加油声、欢呼声此起彼伏。

在猜灯谜环节,社区精心设计了谜面,内容涵盖了“字谜类”“生肖传统节日类”“俗语类”和“诗词类”等百科知识。居民们时而低头沉思,时而交流讨论,你一

言我一语猜测答案。大家沉浸在浓浓的节日氛围中,感受着传统文化的独特魅力。

最后,居民们一起动手滚元宵、煮元宵。一颗颗圆滚滚的元宵在沸水中翻滚,象征着团团圆圆、幸福美满。居民们品尝着香甜软糯的元宵,欣赏着自编自演的文艺节目,脸上洋溢着幸福的笑容。

本报记者 段雨萌

制作花灯添彩生活

日前,平城区鹿苑街道同丰社区在辖区开展了手工制作活动。

活动现场,居民们围坐在一起开始制作花灯,大家首先挑选着自己喜欢的图案,小心翼翼地剪裁、粘贴。社区工作人员

在一旁耐心指导,现场欢声笑语,气氛温馨融洽。不一会儿,一盏盏漂亮的花灯就制作完成了。

活动现场还设置了猜灯谜环节,灯谜内容丰富多样,涵盖历史文化、诗词歌赋、

生活常识等多个领域,既有充满趣味的字谜,也有富有挑战性的成语谜。大家或独自沉思,或与家人朋友讨论。猜中谜底的居民获得了精美礼品,愉悦和谐的氛围弥漫在活动现场。 本报记者 郑林

社区播报

参与志愿服务
守护古城环境

局前社区志愿者捡垃圾

本报讯 (记者 郑林) 连日来,平城区多个街道、社区工作人员组成志愿者开展志愿服务活动,一抹抹“志愿红”“志愿蓝”穿梭在古城各个角落,全天候保障街道、景点环境整洁,为游客带来舒适美好的游览体验。

活动现场,新华街道局前社区志愿者手持垃圾钳和垃圾袋,在古城的各个角落认真清理着垃圾。谈及参与志愿服务活动的感受时,一位局前社区志愿者说:“能够参与此次活动,我感到非常荣幸,我们在清理卫生期间遇到游客询问旅游景点时,也会为游客建议最佳游览路线,让大家不错过古城的每一处美景,希望让游客们更深入地了解大同的文化底蕴。”

“您好,垃圾桶在正前方道路尽头,请您将垃圾丢在垃圾桶内……”大庆路街道枫林逸景社区志愿者不仅清理垃圾,还向游客宣传环保知识,提醒大家不要乱丢烟头、果皮等杂物,他们耐心的劝导得到了游客们的积极响应。

古城“志愿红”
游客赞不停

本报讯 (记者 尚丽) 春节期间,平城区卧虎湾街道的200余名志愿者穿梭在古城的各个角落,积极开展各种志愿服务活动,为来自四面八方的游客营造贴心舒适的古城环境。

这些志愿者由街道、村社的领导干部及党员职工自发组成。他们在古城永泰门内街、楼房巷开展环境卫生大清洁志愿服务行动。志愿者们手持垃圾钳和垃圾袋,深入责任区背街小巷、绿化带、公共设施等重点区域,重点对垃圾、废弃物、烟蒂、纸屑等进行了全面清理,对公共设施进行了擦拭和消毒。

“志愿红”还主动担当起文旅讲解员的角色,为过往游客介绍古城里的相关景点及历史背景等,提供咨询、协助拍照、景点打卡等便民服务,让游客纷纷称赞。

“这些天,志愿服务工作虽然辛苦,但收获满满,不仅提高了个人组织活动的统筹协调能力,还能感受城市的文化魅力。这个春节,我过得很有意义。”党员志愿者田飞说。志愿者们贴心的服务也给游客们留下了深刻而美好的印象,来自天津的游客肖女士说,大同除了美丽的景色和诱人的美食,令她印象深刻的还有耐心的志愿者们,他们为游客提供了力所能及的帮助,很令人感动。

我的城 我的家